



我国成功发射试验二十八号B星01星

新华社西昌7月3日电 7月3日17时35分,我国在西昌卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将试验二

十八号B星01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。试验二十八号B星01星主要用于

空间环境探测及相关技术试验。这次任务是长征系列运载火箭的第583次飞行。(李国利 崔婉莹)

全国累计收购夏粮超5000万吨

新华社北京7月3日电 国家粮食和物资储备局3日发布数据显示,我国夏粮旺季收购进入高峰,全国各类粮食经营主体累计收购夏粮超5000万吨,收购量处于近年来较高水平。

据介绍,目前各地收购工作有序开展,市场保持平稳运行。优质小麦销路较好,价格明显高于普通小麦,优质优价特征明显。今年我国继续在小麦主产区实行

最低收购价政策。目前,河南、安徽、河北三省先后启动小麦最低收购价执行预案,累计收购最低收购价小麦180万吨左右,有效满足农民售粮需求。(古一平 李令仪)

文明硕果 芬芳满枝

——忻州市持续推进文明城市创建综述

本报记者 乔龙飞

5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京隆重举行,我市在这场文明盛会上大放异彩,以令人瞩目的成绩展现了在精神文明建设领域的不懈努力与卓越成就。忻州市、静乐县蝉联“全国文明城市”荣誉称号,崞岚县新晋第七届“全国文明城市”,同时还有众多村镇、单位、家庭和个人获得国家相关荣誉。这一系列成果如璀璨星辰,照亮了忻州精神文明建设的前行道路。

思想灯塔:照亮文明航程

中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。我市紧紧围绕社会主义精神文明建设的核心,扎实推进各项工作,为全市人民筑牢共同团结奋斗的思想基石。

以“新思想”铸魂立心。我市坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,通过各种接地气的群众性主题宣传教育活动,使党的声音如春风化雨般“飞入寻常百姓家”。无论是热闹的广场上,还是宁静的乡村小院内,到处都能听到新思想的回响。

以“强担当”践言立行。我市把精神文明建设列为全市“一把手”工程,党政主要领导亲自参与,成为这场文明攻坚战的“主心骨”,以上率下,带领大家齐心协力,构建起党委统一领导、党政齐抓共管、全社会积极参与的文明城市创建大格局。

以“正能量”立德树德。我市聚焦践行社会主义核心价值观,通过宣传引导和树立典型,让文明的种子在每个人心中生根发芽。第八届全国道德模范张旭峰、全国劳动模范沙万里等先进模范人物就像文明的使者,他们的故事激励着大家崇德向善。

文化雨露:滋润文明之花

文化是一座城市的灵魂,只有用文化的雨露精心浇灌,才能孕育出文明之花。

我市持续推选道德模范、身边好人、新时代好少年,就像在文明的花园里种下了一颗颗希望的种



五台山风景名胜志愿者积极开展文明实践活动,为游客提供全方位服务。

本报通讯员摄

子。“忻州好人颁奖大会”成了展示文明成果的大舞台,“忻州好人”的故事感染着每一个人。而且,忻州还落实了礼遇关爱机制,在国庆节、春节等节日,给文明典型送去温暖和关怀,让他们感受到社会的尊重和认可。

丰富多彩的文化活动让忻州的文明氛围变得格外浓厚。“文明在我身边”摄影展,用镜头捕捉文明的瞬间,让大家看到了身边的美好;“清风传家德润忻州”活动,弘扬了优良的家风家训,让家庭成为文明的港湾;“家风家教大讲堂”走进机关、企业、乡村、社区、学校,先进模范人物就像文明的使

者,用家风带动民风,用民风促进社风。

“我们的节日”主题实践活动,就像一场场欢乐的节日派对,让传统节日变得更有意义。春节的喜庆、元宵的热闹、清明的缅怀、端午的追忆、七夕的忠贞、中秋的团圆、重阳的敬老,都在这些活动中得到了完美的展现,丰富了群众的精神文化生活。

“书香沁忻”品牌就像一座知识的宝库,让阅读成为一种时尚。“文明忻州 书香沁忻”读书会吸引了众多市民参与,用书香涵养了城市文明,让文明之花在知识的海洋中绽放。(下转第二版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

让广大党员干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的题中之义。面对发展所需、群众所盼,广大党员干部要拿出敢于担当、善于作为的主动性,恪尽职守、迎难而上,积极营造有利于干事创业的良好环境。

随着正风反腐一体深化,乱作为、假作为等问题得到有效遏制。然而,仍有不担当、不作为等思维惯性盘踞在一些党员干部的思想深处。有的当惯了“二传手”,善于“甩锅”“传球”;有的“为了不出事,宁可不开事”,不敢动真碰硬;有的习惯“领导不批示,坚决不落实”;有的精于务虚表态,善作表面文章;还有的教条刻板,回避矛盾、推诿拖延。

能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。主动干事创业,完成好各项改革发展稳定任务,是干部的职责所在,也是价值所在。不担当不作为,不仅成不了事,而且注定坏事、贻误大事。广大党员干部要真抓实干、务求实效,聚焦问题、知难而进,不好高骛远、不脱离实际。

鼓励党员干部主动担当作为,要夯实思想根基。通过明方向、立规矩、正风气、强免疫,让广大党员干部深学党纪国法、悟透行为边界,清除思想积弊、明确责任后果。要从查实效、求实绩出发,经常关注党员干部状态,增强对干事创业的正向引导,树牢造福人民的政绩观,鼓足干事创业的精气神,从而形成狠抓落实的好局面。

鼓励党员干部主动担当作为,也要营造良好环境。持续深化整治形式主义为基层减负,让广大党员干部有更多时间和精力干工作、抓落实。在此基础上,引导形成风清气正的党内政治生态,敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,让党员干部以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责。

敢于担当,善于作为

新华社记者 刘硕

我市生态环境保护工作推进会召开

本报讯 (记者刘鑫林)7月2日,我市生态环境保护工作推进会召开,市委常委、常务副市长王建峰主持会议并讲话。市生态环境局、市发改委、市工信局、市公安局、市市场监管局、市规划和自然资源局等部门负责人参加会议。各县(市、区)设分会场。

会议通报了全市2025年度生态环境保护工作情况;各县(市、区)政府、忻州经济开发区管委会相关负责人汇报了问题整改情况。

王建峰强调,各级各相关部门要坚决扛牢政治责任,充分认清存在的问题与当前的形势,持续增强做好生态环境领域各项工作

的思想自觉和行动自觉,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要进一步明确目标任务,聚焦重点任务,紧盯关键环节,以扎实工作成效助推生态环境突出问题得到根本解决;要全力抓好中央生态环境保护督察交办信访件边督边改和“回头看”等工作,全力推进生态环境领域重点项目建设,全面深入打好污染防治攻坚战,切实推动全市生态环境质量持续稳步改善;要强化组织领导,压实各方责任,凝聚工作合力,为全市生态文明建设和生态环境保护提供坚实保障。

繁峙经济技术开发区多措并举创优营商环境

山西日报 (记者孟婷)记者6月27日获悉,在日前举办的2025(第十二届)品牌影响力发展大会暨成果发布活动上,繁峙经济技术开发区被授予“2025投资营商环境最优园区”荣誉。

繁峙经济技术开发区成立以来,采用“一区三园”管理模式,科学布局装备制造园、农业生物园、文创物流园三大特色园区,大力发展高端装备制造、新能源等主导产业,积极培育现代消费品、现代物流辅助产业,聚焦传统产业改造升级与新兴产业培育,从“服务+产业+要素”三方面融合,吸引更多项目在繁峙

落地开花。截至5月份,入区企业达到141家,其中“四上”企业46家、规模以上工业企业33家、高新技术企业11家。

此外,繁峙经济技术开发区“代州黄酒”专业镇的“淳源黄酒”荣膺第108届美国巴拿马太平洋国际博览会金奖,恒宇天然草本资源有限公司顺利通过首批“科创中国”山西省博士创新站认定,华茂特钢凭借工艺动态优化成功入选工信部智能制造优秀场景,中兴诺卡被中国铸造协会评为绿色铸造企业,华骏汽车、山西奥博列为2024年山西省民营瞪羚企业。

“榆次大学城-太原机场-五台山”旅游直通车开通

山西新闻网 (记者齐向真)随着暑期旅游旺季到来,为满足广大游客出行需求,7月1日起,山西文旅集团推出“榆次大学城-太原机场-五台山”直通车线路。该线路不仅为落地山西的省内外游客打通了“机场直达景区”的快捷通道,更成为高校学子暑期出游的便利之选。

据介绍,直通车每日从早6时至晚6时,每小时双向对发一班,高密度发车频次充分保障游客灵活出行。值得关注的是,该线路落地太原武宿国际

机场后,实现了景区直通车在机场、高铁站、火车站等交通枢纽的全场景覆盖。旅客可在微信中搜索小程序“山西文旅行”一键购票或拨打服务热线4000091773、18135197841购票。

该线路的开通,标志着山西文旅集团推进“景区直通车枢纽体系”建设迈出关键一步,通过构建更完善的旅游交通网络,不仅为游客提供高效、便捷、舒适的出行体验,更助力游客深度串联山西历史文化与自然风光,让三晋大地的独特魅力以更便捷的方式呈现在游客面前。

铆足干劲推进重点项目建设

代县2800亩大棚麒麟西瓜丰收在望

本报讯 (记者白雪萍 赵丹琦)近日,记者走进代县上磨坊乡的麒麟西瓜种植基地,一片生机勃勃的景象映入眼帘——一排排覆着透明薄膜的西瓜大棚鳞次栉比,延展成片,蔚为壮观。大棚内,不少翠绿的瓜藤上已然挂起长势喜人的麒麟西瓜,农民们正忙碌地进行管护工作。

麒麟西瓜种植项目是代县上磨坊乡今年的重点项目之一,实施主体为山西浙西农业科技开发有限公司,总投资达4800万元。项目沿国道108线

在周边村庄开展种植,共涉及上磨坊乡、东磨坊、上磨坊、南家寨、磨坊堡5个村庄,覆盖农户532户。

“土地流转费用为每亩每年1200元,目前已流转土地2800亩,今年336万元的租金已全部支付。项目以规模化、标准化种植为目标,通过土地流转,不仅能为村民带来稳定的财产性收入,还能为项目实现规模化种植奠定基础。”山西浙西农业科技开发有限公司负责人蒋继满介绍说。该项目为周边村民创造了从土

地整理到果实采摘的全链条就业机会。村民李大娘边整枝边说:“我们的日工资是100元,每月能增收2500元左右,还不耽误料理家务。”据悉,项目自今年3月中旬启动以来,起初每天用工人数在200人左右,随着大棚西瓜开始移栽,每天用工人数增至580余人,预计这一用工情况将持续至9月底。

“育苗质量好不好,直接影响着西瓜的品质和产量。我们主要是在大棚里自行育苗,覆土、浇灌定植水、

铺设滴灌带与地膜……每一个环节都不可或缺。在种植周期安排方面,我们会通过分批育苗移栽人为调控西瓜成熟期。主要分四批错开种植,每半月植入一批营养杯幼苗,确保西瓜错峰生长。西瓜成熟后,主要销往上海、广州等地。预计7月中旬第一批西瓜就能成熟上市,后续批次将陆续供应,形成持续稳定的市场输出。”蒋继满说。

“咱这麒麟西瓜保证无籽的秘诀之一,就是防虫网罩棚加人工授粉。网子一罩,害虫、蜜蜂全拦在外头,这样我们才能确保通过人工授粉育出无籽瓜——要是放蜜蜂进来乱授粉,瓜里可就要长硬籽了。”蒋继满笑着解释。

本版责编:鲁明强

沃土聚智 科创扬帆

——忻州市科技服务体系创新答卷

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十八批)



扫描二维码查看详情